Урок игра «КОДИРОВЩИК»
информатика 3 класс
Задачи урока: 
· образовательная: формировать у учащихся представления о том, как можно кодировать информацию и зачем это делать; познакомить со способами кодировании.
· развивающая: развить умения анализировать, обобщать знания, выделять главное; развить творческую активность учащихся; 

· воспитательная: воспитать интерес к знаниям, добытым человеком; ответственность за свой выбор, понимание основ коммуникативного общения, уверенности в собственных силах, аккуратность, воспитание информационной культуры учащихся. 

План урока:
1. Организационный момент – 2 минуты;

2. Подготовительный этап – объяснение правил игры – 5 минут;

3. Основной этап – игра – 25 минут;

4. Заключительный этап – подведение итогов игры – 8 минут.
1 этап: Ребята, сегодня у нас необычный урок – урок в форме игры  по теме «Кодирование информации». 

Поделить учащихся на две команды, дать название командам, выбрать капитанов.

2 этап: Конкурсы проводятся последовательно один за другим. За каждый конкурс команда набирает определенное количество баллов. В конце игры подсчитывают набранное количество баллов. Команда, набравшая большее количество баллов считается победителем. 

3 этап:
1. «Разгадай слово» По первым буквам слов составь новое слово (1 балл)

1 команда: КОТ, РЫБА, ОКУНЬ, ЛЕС, ИГЛА, КОЗА (Кролик)

2 команда: УРОК, ЧАШКА, ЕНОТ, БАРС,НОТА, ИРИС, КОТ (УЧЕБНИК)

2. Разгадай скороговорки с помощью таблицы (2 балл)
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1 команда: 16 20   20 16 17 16 20 01   12 16 17 29 20  17 29 13 30  17 16   17 16 13 32  13 06 20 10 20.     (От  топота копыт пыль по полю летит.)
2 команда: 12 21 12 21 26 12 01   12 21 12 21 26 16 15 12 21   19 26 10 13 01     12 01 17 32 26 16 15. (Кукушка кукушонку сшила капюшон.)
3.Конкурс капитанов. Ваша команда шлет вам закодированное приветствие. Расшифруй его с помощью флажковой азбуки. (3 балла)
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Ответ: Бороться и искать найти и не сдаваться.
В это время команда выполняет следующее задание:

4. Разгадайте послание вашего капитана. Реши примеры и расставь буквы. (2 балла)
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Ответ: В сундуке бананы

5. «Метод координат»( за каждое задание команды получают 1 балл)
А) Расшифруй слова и прочитай пословицу
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Ответ: Ученье лучше богатства
Б) Расшифруй пословицу
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Ответ: Труд человека кормит, а лень портит

В) 1 команда: Зашифруй пословицу «Терпение и труд всё перетрут»


Ответ: (1, 5), (2, 3), (2, 4), (3, 5), (3, 3)

2 команда: Зашифруй пословицу «Лень до добра не доводит»

Ответ: (1, 1), (2, 5), (1, 2), (1, 4), (2, 2)
4 этап: Подведение итогов игры. Награждение команд.

Итог урока

Итак, наш урок подходит к концу. Давайте подумаем, что мы с вами сегодня успели сделать, над какой проблемой поработали

· повторили и закрепили материал, пройденный на прошлом уроке;

· закрепили материал на практике, решая задачи на кодирование и декодирование.

